
 
 

 

Αθήνα, 17 Ιουλίου 2013  

Αριθ. Πρωτ.2032 

Προς 

 Τον Υπουργό Οικονομικών 

κ. Ιωάννη Στουρνάρα 

 Τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας 

κ. Ιωάννη Βρούτση 

 

Κοινοποίηση : 

-Πρόεδρο ΣΕΕ 

 κ. Χρήστο ΢πρίτζη   

-Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής  

 Μηχανικών και Εργοληπτών Δημοσίων Έργων  

κ. Ιωάννη Γαμβρίλη 

- Εργοληπτικές Οργανώσεις 

 

Θέμα : Αδιέξοδη η κατάσταση στο ΤΣΜΕΔΕ (νυν ΕΤΑΑ/ΤΣΜΕΔΕ). 

 

Κύριοι  Τπουργοί, 

Η Πανελλήνια Ένωση Διπλωματούχων Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων 

Έργων (ΠΕΔΜΕΔΕ), Πανελλήνια Πρωτοβάθμια Οργάνωση Εργοληπτών, 

καλύπτει όλο το φάσμα των επιχειρήσεων και στελεχών που ασχολούνται με 

την κατασκευή δημοσίων έργων. 

 Έχοντας στη δυναμική της ως μέλη εργοληπτικές επιχειρήσεις, ατομικές ή 

εταιρικές, από τη μικρότερη (Α1)  έως τη μεγαλύτερη τάξη (7η), εγγεγραμμένες 

στα μητρώα του Τπουργείου Τποδομών, Μεταφορών και Δικτύων (ΜΕΕΠ), 

πρόκειται για την πλέον αντιπροσωπευτική Εργοληπτική Οργάνωση της 

χώρας, αφού εκφράζει και εκπροσωπεί όλες τις βαθμίδες των εργοληπτών 

πανελληνίως. 

Σα μέλη της ΠΕΔΜΕΔΕ, πριν τρία χρόνια, αιφνιδιάστηκαν όταν σε μία νύχτα 

(με το «κούρεμα» των αποθεματικών του Σαμείου στην Σράπεζα της Ελλάδος) 

μετετράπη το Σ΢ΜΕΔΕ από βιώσιμο ταμείο, με αξιοπρεπείς παροχές προς τα 

μέλη του, σε προβληματικό ταμείο. 

΢τη συνέχεια παρακολουθήσαμε με οργή, τις σπασμωδικές κινήσεις των 

διαδοχικών κυβερνήσεων για να εξομαλυνθεί η κατάσταση (ίδρυση ΕΣΑΑ- 

Σ΢ΜΕΔΕ, ένταξη στον ΕΟΠΠΤ κ.λ.π.), οι οποίες δεν έφεραν κάποιο 



αποτέλεσμα, και οδηγηθήκαμε στη σημερινή αδιέξοδη κατάσταση του Σαμείου  

μας. 

Είναι γνωστό ότι εκκρεμούν συλλογικές προσφυγές των επιστημονικών και 

επαγγελματικών φορέων  των μηχανικών κατά των αστοχιών των 

κυβερνητικών επιλογών, όπως είναι επίσης γνωστό ότι οι πολιτικές αυτές 

οδήγησαν σε εξευτελιστικές παροχές του Σαμείου προς τους μηχανικούς μέλη 

του, με ορατό τον κίνδυνο της ίδιας της βιωσιμότητας του. Είναι προφανές ότι 

η υπερβολική αύξηση των ασφαλιστικών εισφορών, κυρίως των νέων 

μηχανικών, δεν αποτελεί λύση στην βιωσιμότητα του Σ΢ΜΕΔΕ, αλλά  

αντίθετα οξύνει το πρόβλημα, καθώς οι νέοι μηχανικοί είτε είναι άνεργοι, 

οπότε αδυνατούν ούτως ή άλλως να καταβάλλουν εισφορές, είτε  επιλέγουν να 

μην κάνουν καν επαγγελματική έναρξη (δηλαδή να μην εγγράφονται στο 

ΣΕΕ) ώστε να μην έχουν το βάρος των εισφορών. 

Κύριοι Τπουργοί, 

Οι μηχανικοί μέλη μας, και μέλη του ταμείου μας, στην πλειονότητά τους 

ελεύθεροι επαγγελματίες και εργολήπτες δημοσίων έργων, συνεχίζουν και 

εργάζονται  πολύ πέρα από το ηλικιακό όριο που θέτει η πολιτεία για 

συνταξιοδότηση. Αυτός ήταν και ο βασικός λόγος που το Σ΢ΜΕΔΕ είχε ισχυρό 

αποθεματικό, καθώς ουδέποτε η κυβέρνηση τήρησε την εκ του νόμου 

προβλεπόμενη υποχρέωση, περί τριμερούς χρηματοδότησης του Σ΢ΜΕΔΕ. 

΢υνεπώς όλη η περιουσία του Σ΢ΜΕΔΕ απαρτίζεται αποκλειστικά από τις 

εισφορές των μηχανικών μελών του, οι οποίοι πλέον είναι εξοργισμένοι με την 

κατάντια του Σαμείου τους.  

Η ΠΕΔΜΕΔΕ, μετά την απόφαση των καταστατικών της οργάνων , 

προειδοποιεί ότι θα αντιδράσει δυναμικά, αλλά και με κάθε προβλεπόμενο 

νόμιμο τρόπο, εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  σε πιθανή περαιτέρω απόπειρα 

υποβάθμισης ή άλλης οικονομικής επίθεσης  κατά του Σ΢ΜΕΔΕ (νυν ΕΣΑΑ 

Σ΢ΜΕΔΕ). 

Θεωρεί ότι κατά παραβίαση κάθε κοινωνικού και νομικού κεκτημένου υπέστη 

το Σ΢ΜΕΔΕ  και οι μηχανικοί μέλη του όλες τις δυσάρεστες συνέπειες από την 

υφαρπαγή της περιουσίας του και τον εκμηδενισμό των αποθεματικών του.  

Πιστεύει ότι η απαξίωση του Σ΢ΜΕΔΕ πρέπει να σταματήσει τώρα, καθώς και 

η όποια σκέψη για περαιτέρω ληστρική αρπαγή της περιουσίας του. 

Η ΠΕΔΜΕΔΕ αναλαμβάνει πρωτοβουλία, να κινητοποιήσει όλους τους 

εμπλεκόμενους συλλογικούς φορείς των μηχανικών και να οργανώσει 

συζήτηση  με εξειδικευμένους συμβούλους στο θέμα των ασφαλιστικών 

ταμείων,   ώστε να προκύψει μια αξιόπιστη πρόταση για την βιωσιμότητα ή την 

μετεξέλιξη του Σ΢ΜΕΔΕ μας.  

Ελπίζουμε κκ Τπουργοί να σας έχουμε δίπλα μας στην προσπάθεια μας αυτή 

και όχι απέναντι μας. 

  Για την ΠΕΔΜΕΔΕ, 

         Ο Πρόεδρος            Ο Γεν. Γραμματέας 

  

 ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΑΛ. ΡΩΜΟ΢ΙΟ΢           ΕΤΑΓΓΕΛΟ΢  Θ. ΚΑ΢΢ΕΛΑ΢ 


